

“梅香”未检出苏丹红 江苏鸭蛋可以放心吃

“梅香”咸蛋省市两级检测正常,大连涉红疑云待解 全省182家蛋制品企业未见使用苏丹红

昨天,泰州“梅香”咸蛋涉红风波有了新的进展。江苏省质量技术监督局公布消息称,在11月17日于泰州市第二食品加工厂抽取的“梅香”咸蛋样品中,未检出含有苏丹红;在南京流通市场抽检的“梅香”咸蛋样品中,同样未见苏丹红。

省市两级检测未见苏丹红

11月17日,泰州“梅香”咸蛋涉嫌含有苏丹红的风波发生后,几乎南京所有超市都在随后的一两天内撤下了其产品。这也使得不久前因河北省一些养殖户使用含苏丹红的饲料喂养蛋鸭而产出“红心”鸭蛋的事件进一步升温,人们更加不敢吃鸭蛋了。泰州质监局在接报后的第一时间内赶赴泰州市第二食品加工厂,抽取了该厂的3批次咸蛋样品,并送泰州市产品质量监督检验所检验。11月18日晚,泰州市质检所已完成所抽样品“苏丹红项目”的检测工作,未检出含有苏丹红。

与此同时,泰州质监局还对全市鸭蛋制品生产企业进行了排查和走访,连同第二食品加工厂在内共涉及全市14家企业,共抽取20批次的蛋制品样品。在

第二食品加工厂,检查人员对原料来源、生产加工、贮藏运输、产品销售等情况进行了全面了解,登记封存了该厂库存的约20万只咸蛋制品。为了有效比对抽检结果,泰州质监局还抽查了8批次样品送江苏省质检院检验,未检出苏丹红。

“梅香”大连涉红疑云待解

除了泰州本地质检机构检测的3批次“梅香”咸蛋样品,以及送往省质检院检测的8批次样品外,省质检院还对南京市场上销售的“梅香”咸蛋共7个批次的样品进行了检测。通报显示,本次含苏丹红鸭蛋事件中,共抽查了泰州市第二食品加工厂生产的18批次不同时间生产的鸭蛋制品,生产时间从今年4月份到最近11月份,均未检出苏丹红。

既然如此,“梅香”咸蛋为何偏偏在大连被检出了苏丹红呢?目前该疑问尚未听到明确说法。质监部门的调查表明,该厂原料蛋主要购自湖北洪湖、公安等地。检查过程中,质监部门已要求该厂立即派人去大连工商局了解处理被曝光的咸蛋事宜。通讯员 质监 快报记者 郑春平

【省质监局专项检查通报】

接到国家质检总局的有关通知后,江苏省质监局立即向全省发出急电部署蛋制品苏丹红专项检查工作,要求各市局立即组织开展蛋制品生产加工企业的检查并对企业产品实施监督抽查。昨天,该局通报的检查情况显示,江苏蛋制品主产区总体状况良好,但是蛋农及蛋制品企业在此次风波中受到巨大影响。

鸭蛋销售一落千丈

江苏共有蛋制品生产加工企业194家,绝大多数为季节性生产的作坊式个体加工点,其中相当一部分企业已经停产。截至目前,有16家企业取得了食品生产许可证。至11月19日下午,质监部门现场检查了182家蛋制品生产加工企业,没有发现企业使用苏丹红的情况。但检查中发现,自央视报道河北“红心”鸭蛋消息以来,作为鸭蛋主产地的高邮地区受其影响,蛋制品销售形势一落千丈,像“红太阳”等重点企业至今未销售一只蛋。蛋农和企业情绪堪忧,纷纷要求权威部门出具报告,还企业清白。

全省未检出苏丹红

根据国家质检总局要求,质监部门对企业生产的蛋制品进行了监督抽查。截至11月19日下午,全省共抽查了110批次蛋制品,其中包括2家蛋制品销售企业,均未检出苏丹红。

江苏省质监局还对南京市场上销售的47批次咸鸭蛋进行了国家监督抽查,其中包括泰州市第二食品厂生产的7批次样品,均没有检出苏丹红。针对央视《每周质量报告》曝光的鸭蛋中含有禁用物质——苏丹红IV,本次监督抽查的检验项目为苏丹红I、苏丹红II、苏丹红III、苏丹红IV。江苏省质监局表示,根据上述抽查结果,说明该省蛋制品的主产区扬州、泰州的产品整体状况良好。

下一步“随查随报”

不过,“涉红”风波显然还没有最后退去,江苏省质监局昨日再度下达指令,要求全省质监系统做好下一步监管工作。进一步做好相关企业的检查工作,做到随查随报,一旦检出苏丹红,将立即启动快速反应机制,并在第一时间上报国家质检总局、省政府。通讯员 质监 快报记者 郑春平



老外献爱心

昨天,百余名在宁老外聚集在一家酒吧内,举行了一场慈善拍卖晚会,拍卖的物品有姚明签字的球衣等。拍得善款达十万元,全部用于帮助心脏病儿童和失学儿童。快报记者 施向辉 摄

象山西侧又现古墓

民工称,挖出的青砖雕有仕女图

口快报讯(记者 薛林)昨天,全国重点文物保护单位——南京下关区象山西侧的东晋著名书法家王羲之家族墓地一处工地发现一座古墓。据参与施工的民工称,用来砌墓的青砖,做工非常考究,许多青砖上还雕有仕女图,让人遗憾的是,由于发现较晚,这些有价值的青砖在挖掘过程中大都被毁,只有少量保留了下来,堆放在建筑垃圾上。

昨天上午,记者来到这家拆迁工地上时,刚下过雨,地上湿漉漉的,一些民工正站在一个高土堆上拆护坡。据一名民工称,前一天,他们在拆护坡时,发现下面全是一些乱砖,之后,就把乱砖从泥土中取了出来,后来,在乱砖下面,又发现了许多一模一样的青砖,砌法非常特别,像一个窑洞,面积有20平方米左右,里面全是黄泥。其他一些民工闻讯赶来,将那个像窑洞的框子扒掉,结果发现黄泥中埋着一些瓶瓶罐罐。据一位民工称,当时他们也搞不清这些瓶

瓶罐罐是干什么用的,猜测这些可能是“死人用的东西”,于是就埋了。

记者在现场看到,那个被扒掉的护坡边上,确实堆放着许多青砖,但大多已被砸碎。一些青砖上雕刻着仕女图,雕工非常精致,惟妙惟肖。经有关专家鉴定,砖上雕有图案为画像砖,一般在贵族墓里才有,而且等级非常高。

据这位专家称,早在东晋时期,王羲之家族墓地就在今天的下关象山一带,而且早在上世纪八九十年代,考古人员曾在此处发掘了多座东晋时期的古墓葬,出土了大批珍贵的国宝级文物。对于该拆迁工地发现的砖砌窑洞,该专家推测,这可能就是当时的古墓葬,至少有1600多年的历史。

据了解,象山王羲之家族墓地,除了已发掘的古墓葬外,山上还有数十座王羲之家族墓葬未被发掘。为了有效保护这一珍贵文化遗产,国家文物局于今年把象山升格为全国重点文物保护单位加以保护。

心里发毛! 推开窗就看到太平间

医院太平间距离小区仅有20米,住户深感忌讳

【事由】

“抗议,我要向五院抗议,他们怎能把太平间建在我们小区大门口!”昨日家住无锡标准花园的市民

刘先生向快报投诉,称由于无锡市第五人民医院新设立的太平间与他们小区距离太近,在家里就能经

常听见死者家属的哭丧声,推门就看到尸体运进运出,让他们这些标准花园的住户难以接受。

【记者调查】

“心里怪怪的不是滋味”

三楼以上推窗就见太平间

刘先生说,认为无锡市第五人民医院太平间建得不是地方的不止他一个,标准花园1号、2号、3号、4号楼许多业主对此都很有意见。据刘先生透露,他们标准花园业主是2000年入住的,当时与标准花园一河之隔的无锡市第五人民医院的太平间并不是建在如今的位置。最近一段时间五院改造,把太平间建在正对他们小区大门的地方。

“本来也没什么,可是现在我们每天一打开自家的门窗,随时就见到死人,看到殡仪馆的车子来来去去。哪怕是三更半夜,也常常能听到哭丧声,这让我们的心里负担很大,整天心里毛毛的,不是滋味。”刘先生说,“本来这些东西人就忌讳,现

在我们是躲也躲不了,所以无论如何我们也要为这事讨个说法。”记者经过走访发现,小区3楼以上的住户的确推开门就能看到太平间。刘先生说,他们曾经直接去找过五院负责人,但负责人认为太平间建在哪里与居民无关,这让他们标准花园的居民非常愤慨。“堂堂一个市级医院,连个合适建太平间的地方都没有吗?”

太平间与小区隔条河

标准花园位于无锡市太湖大道南侧,与无锡市第五人民医院一河之隔。昨日记者在现场看到,分隔标准花园和无锡五院的那条河靠五院一边,确实有一排高大的楼房,那是胸科大楼。在胸科大楼旁边有一幢白色的平房,上面没有任何标记。平房对着标准花园一面有两扇窗

户,窗户上砌了红砖,堵得严实实。标准花园的居民告诉记者,这幢平房就是无锡市第五人民医院的太平间。

清洁员证实住户反映

站在太平间外墙处,正对面果真是标准花园的几幢居民楼。这中间隔了一条河、一条道路、一道围墙,不过由于河、道路并不算宽敞,两者的直线距离与刘先生所称相距20多米应该没有太大的误差。记者在无锡五院太平间附近转悠时,碰上了一名在附近做清洁的工作人员。这名工作人员告诉记者,五院的太平间很小的,平时偶尔会有尸体放在这里,死者家属就聚在这里哭哭啼啼。“我知道对面标准花园的居民对这个太平间的位置有意见,虽然实际上影响不大,但总觉得心里怪怪的不舒服。”

【最新进展】

五院将拿出妥善解决方案

走进太平间记者看到,这是一幢很普通的平房,里面除了两张床外空无一物。由于没有开灯,室内很暗,原来的窗户也被红砖堵死了。无锡市第五人民医院有关人士告诉记者,这个太平间是新建的,仅仅用于尸体临时停放,事实上绝大多数尸体都是殡仪馆的车辆直接从病区运走的。据了解,无锡市第五人民医院的太平间是建在别处的,最近由于整个医院的布局调整,五院将太平间挪到此处。本来院方认为毕竟隔了一条河应该没多大影响,出现这样的事情实在没想到。

无锡市医院管理中心史金兰副主任昨日告诉记者,标准花园居民投诉此事的消息无锡市第五人民医院已经上报医管中心,五院前期已经采取封堵太平间窗户的措施避免声音外泄。这两天医院还将拿一个方案给医管中心,争取妥善解决此次纠纷。快报记者 金凝 陈超

丰胸设备竟是三无产品 美容院打官司退出加盟

“加盟”是一个美容市场上的普遍做法,一般是加盟者出钱,美容用品公司提供设备帮你开店。无锡的汤小姐就是这样,我遭到了顾客的多次投诉,到后来仪器不能用了,加盟店也经营不下去了。”记者看到,这台美容用品公司提供的设备竟是三无产品,便一怒之下将对方告上了法庭。

四万多元换来三无产品

汤小姐告诉记者,她看到这几年美容生意好做、赚钱,便自己想开个美容院。通过广告,汤小姐发现南京有一家美容用品公司,可以通过加盟的方式开店。“加盟经营风险小,我们还会给你提供帮助,保证你很快就能赚钱。”去年10月,汤小姐与这家美容用品公司签订协议书,公司授权汤小姐在无锡设立“伊尔挺”美胸仪特许加盟店,并提供“伊尔挺”美胸仪一台以及相关设备,而汤小姐交纳加盟费48000元。加盟店开业了,汤小姐也收到了“伊尔挺”美胸仪,但是让汤小姐感到怀疑的是,这台设备没有任何中文产品标识,也没有任何技术参数资料,这样的设备会不会有问题呢?

丰胸设备没有丰胸效果

不过新店刚开业,生意刚开始,充满信心的汤小姐还是把仪器接了下来。“伊尔挺”美胸仪是加盟店的主要仪器,加盟店经营也主要靠这台设备。但是,随着“伊尔挺”

的反复使用,汤小姐发现了问题。“主要是效果不明显,而且它的设计会让人觉得不舒服、不放心。”汤小姐说,“在使用过程中,我遭到了顾客的多次投诉,到后来仪器不能用了,加盟店也经营不下去了。”记者看到,这台“伊尔挺”美胸仪由三部分组成,一台吸力机、两根导管、两个罩杯。“让人感觉就是用物理的方式把乳房吸大,很难说这样的方式到底有没有用。”

汤小姐感觉加盟店做不下去了,于2006年6月8日给美容用品公司发了一个函,要求对方提供“伊尔挺”的合格证书和相关产品参数文件,否则将退出加盟,要回加盟费。函发出去后,美容用品公司始终不能提供相关材料,但也始终不愿解除加盟协议,退还加盟费。汤小姐没办法,只好将对方告上了法院。

法院判还加盟费

南京市栖霞法院迈皋桥法庭在审理中,要求美容用品公司提供相应的文件,但是对方未能提供市场准入、生产、销售等相关方面的证据。“伊尔挺”上的标注只有纯英文,没有任何中文,也没有任何中文注明的生产厂家及厂址。而且,美胸仪是直接作用于人体的,外观上也没有相应警示标志。“就是一个三无产品!”汤小姐的律师在庭审中说,“因为产品不合格,所以加盟者不能用于合法经营。”

法院最后判决,解除汤小姐和美容用品公司之间的加盟协议,美容用品公司退还48000元加盟费。通讯员 栖迺 快报记者 吴杰